



法国尼斯市14日晚举行国庆日庆祝活动时发生袭击事件,一辆卡车冲入庆祝的人群中,已造成84人死亡、202人受伤,伤者中包括两名中国公民,两人均无生命危险。警方赶到,与卡车司机交火,将其击毙。事件所在地阿尔卑斯省政府说,这是一起“袭击”事件。

法国总统奥朗德15日称,尼斯袭击事件的恐怖性质无法否认,法国将继续维持最高警戒水平,全国紧急状态将延长3个月。

综合新华社

法国国庆日尼斯遭袭 卡车冲撞已致84人遇难

另有202人受伤,伤者中包括两名中国公民 法国总统称尼斯事件的恐怖性质无法否认



7月15日,在法国尼斯,调查人员在袭击事件现场的卡车旁工作 新华社/路透

全球关注

习近平 向法国总统奥朗德致慰问电

国家主席习近平15日就法国尼斯恐怖袭击事件向法国总统奥朗德致慰问电,对这一骇人听闻的野蛮行径表示强烈谴责,向不幸遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平指出,恐怖主义是世界各国人民面临的共同威胁。中方坚决反对一切形式的恐怖主义,坚定支持法国政府维护国家安全,愿同法方深化反恐合作,共同维护中法两国和世界安全和平。

李克强 向法国总理瓦尔斯致慰问电

国务院总理李克强15日就法国尼斯发生恐怖袭击向法国总理瓦尔斯致慰问电,对袭击事件表示强烈愤慨和谴责,对遇难者表示沉痛哀悼,对遇难者家属表示诚挚慰问。

李克强表示,中国政府和人民对法方的遭遇感同身受,同法国人民坚定地站在一起,愿同法国和国际社会一道,加强反恐国际合作,捍卫正义和世界和平安宁。

奥巴马强烈谴责 普京感到震惊

美国总统贝拉克·奥巴马听取了国家安全局就袭击情况的汇报,表示将向法国提供有关袭击调查的任何帮助。他同时表示,强烈谴责这起疑似的“可怕恐怖袭击”。

美国共和党总统竞选人唐纳德·特朗普说,因尼斯袭击事件,他决定推迟原定于15日举行的宣布“副手”新闻发布会。特朗普在推特上发文称,“又发生一起恐怖袭击,(情况)越来越糟糕了。”

俄罗斯总统普京向法国总统奥朗德致慰问电表示对尼斯恐袭感到震惊。他说,只有共同努力才能打败恐怖主义,打击恐怖分子及为其提供经济援助的背后支持。俄罗斯愿与法国密切合作,共同打击“毫无人道道德”的恐怖主义。

英国新首相特雷莎·梅听取了关于这场袭击的最新情况汇报。首相办公室称,袭击现场令人感到“震惊与担忧”。唐宁街10号一名发言人表示,英国方面将全力帮助英国同胞以及法国民众。

卢森堡首相格扎维埃·贝特兰谴责尼斯袭击,称之为“疯狂行径”。

法国驻美国大使热拉尔·阿罗在推特上发文称:“我们的民主被围攻,让我们比以往更加坚定我们的价值观:自由、平等、博爱。”

比利时副首相兼外交大臣迪迪埃·雷恩代尔和丹麦外交大臣克里斯蒂安·延森呼吁加强反恐合作。

白色卡车高速冲向人群

惊悚

从现场拍摄的视频看,当时人群活动欢快而有序,突然出现一辆白色卡车,高速冲向人群,人们纷纷倒地。

一名现场目击者回忆说,他看到一辆卡车对准人群,加速冲去。车里的人还开枪向人群射击,“就是一场屠杀”。

袭击已造成84人死亡、202

人受伤。中国驻马赛总领馆15日确认,两名中国公民受伤。消防车和救护车也纷纷赶到现场,将受伤人员送往医院救治。

英国广播公司报道,当地官员说,卡车司机同随后赶来的警察交火,司机已被击毙。

据法新社报道,法国内政部发言人说:“正在进行调查,尚不

确定是一个人发动的袭击,还是有逃跑的团伙。”

当地媒体报道,这辆卡车内装载着武器和手榴弹。

从伤亡人数看,这是2015年11月巴黎恐怖袭击和2016年3月布鲁塞尔恐怖袭击以来,欧洲遭受的又一起震惊世界的严重袭击。

人体像保龄球一样飞起来

现场

来自伊朗的记者玛丽亚姆·维奥莱特当天正在尼斯度假,她目睹了事发过程。她接受英国《卫报》采访时说,人们当时聚集在尼斯海边著名的英国人漫步大道上欣赏法国国庆日烟花表演,表演刚结束,一辆白色卡车突然向人群冲过来。维奥莱特说:“很明显,卡车司机是故意朝人群开过去的。”

另有目击者说,他们看到卡车以“Z字形”行驶,故意碾轧更多人。当地媒体报道,卡车在人群中前行了大约两公里。

法国《费加罗报》报道,当那辆卡车冲向人群时,约一百人“急中生智”,跳入英国人漫步大道附近的海里,最终得以逃过一劫。

目击者托尼·莫利纳说,他在所住酒店里目睹了事发过程。他接受美国有线电视新闻网采访时称,这辈子从没见过如此恐怖的画面。

他说:“当时,我看到仍有不少人聚集在英国人漫步大道。这时,一辆白色的大卡车突然冲向人群。我没有看到卡车司机,但那辆卡车不停地从各个角度、忽左忽右碾向人群,速度在每小时40到50公里。”

根据他的说法,人们随后开始尖叫、奔跑,那种情形让他难以置信。

法新社记者罗伯特·霍洛韦当时也在现场。他说,自己距离

那辆卡车只有100米左右,他致命快跑才得以逃生。

霍洛韦说:“现场一片混乱。我看到有人撞在一起,卡车溅起的碎片满天飞。我不得不捂住脸,避免被碎片划伤。”

马赛纳博物馆安保人员玛丽丽接受法新社记者采访时,仍然惊魂未定。她所在的博物馆位于事发地附近,当天早些时候刚举行了法国国庆日庆祝活动。

她说:“我们看到数以百计的人四处逃命,寻找避难场所。我看到有大人和孩子被踩踏。”

《尼斯晨报》记者达米安·阿勒芒写道,“我看到人体像保龄球一样飞起,听到叫喊声,我永远不会忘记。”



7月15日,袭击现场附近,人们将双手放在脑后走过街头 新华社/路透



现场的高跟鞋 新华社

常州90后小夫妻经历惊魂一刻 “晚走10分钟,可能就出事了”

亲历

“人群就跟疯了一样狂奔”“到处都是哭喊声”“满地狼藉,婴儿车满大街都是”……7月14日深夜法国尼斯袭击案发生时,江苏常州一对90后夫妻刚刚离开事发现点,走了约500米的距离。慌乱的人群、仿佛被暴风雨摧残过的城市,让他们惊不已。昨天晚上,他们向现代快报记者独家还原了部分现场情况。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 徐红艳

讲述 桌椅婴儿车散落一地

北京时间昨天早上6点04分,常州姑娘23岁的小杨在微博上晒出了一段烟花燃放的小视频,并配文“尼斯天使湾上炸开烟花啦!”

小杨说:“我们目前定居在英国,打算办婚礼。前几天拍完婚纱照,就准备到周围转转。第一站就定在了尼斯,后面还准备去巴黎和巴塞罗那。”

由于酒店就在天使湾附近,两人在外面吃完饭后,就沿着海岸线往回走。“刚好是法国国庆日,回来的路上,就看到很多人聚集在一起看烟花,我们俩也就跟着去了。”小杨拍了小视频,发出了那条微博。

看完烟花我们就走了,因为当时人太多了。”两人边走边逛,还没有十分钟,人群突然骚

动起来。“一瞬间,整个人群都疯了,所有人都在狂奔。我们当时还猜测,会不会是明星来了,还跟着跑了一段路。”

很快小杨就发现不对劲了。“很多老人、小孩都跑出来了,边跑边哭,整个场面都失控了,当时我俩就吓住了。”小杨回忆,还有家长原本是推着婴儿车在逛街,抱起小孩撒腿就跑,车也顾不上了。

跑出一段路程,他们才知道发生了袭击案。“当地人告诉我们,就在我们看烟花的地方,就在十分钟前,发生了袭击案。”从来没有经历过这样恐怖事件的小杨,顿时吓蒙了。等他们回过神来,大街上几乎没有人了。“但是我们的酒店就是在事发大道附近,还是大着胆子回去了。”

回去的路上,小杨和老公两人都害怕得腿直抖。“真的吓死了,虽然没有看到袭击现场,但是人群跑过之后,大街上一片狼藉。旁边酒店的桌子、椅子翻倒在地,玻璃也碎了,还有很多人的包、婴儿车也都直接散落在街面上。”

而回到酒店后,警笛声、救护车的声音穿过玻璃窗,几乎响了一夜。“还有海上搜救船也开出来了,很多人为了自保跳海了。”直到第二日凌晨2点多,小杨才逐渐平复情绪,准备入睡。

“真的,如果我晚走十分钟,你们很可能就见不到我了,我可能就出事了。”回想起来,小杨还是有点后怕。她告诉现代快报记者,现在外面每条街都站着持枪的警察,出门的人还是非常少,几乎不能跟前一天相比。

数据 江苏省旅游局 暂未接到游客伤亡报告

昨天,现代快报记者从江苏省旅游局获悉,根据地市旅游局上报情况,截至昨天下午5点半,暂未接收到有关江苏游客的伤亡报告。

连线网友 “有人听到救护车声”

昨天,现代快报记者联系上了在尼斯的携程16人自营团

队领队谢东。这16人自营团队中,游客主要来自江苏、浙江和上海。谢东告诉记者,袭击事件发生时,客人们已经回到酒店准备入睡。

“等到12点多的时候,酒店前台打电话给我,确认我在不在房间,我才知道发生事情了,打电话到客人房间,每个客人都有的。”谢东告诉记者,部分客人听到了救护车的声音。昨天,团队已经前往戛纳,晚上住在马赛,团队行程并未受到影响。

据证实,袭击者名为穆罕默德·布莱勒。

据悉,目前尚不确定该嫌犯是否还有同伙,警方正在其位于尼斯的家中进行搜索。

官方回应 恐怖性质无法否认

法国总统奥朗德15日凌晨发表电视讲话称,法国国庆日晚间在尼斯发生的卡车碾轧人群事件的“恐怖性质”无法否认,法国将继续维持最高警戒水平,全国紧急状态将延长3个月。

奥朗德表示,卡车冲入人群是蓄意屠杀,受害者中还包括儿童,这一事件的恐怖性质无法否认。“法国在象征自由的国庆日这天遭受袭击,整个法国仍然在恐怖主义威胁之下,因此我决定保持最高的警戒水平,将全国紧急状态继续延长3个月。”

延长紧急状态需议会批准,奥朗德说,他将于下周提交所需法案。

2015年11月13日巴黎发生系列恐怖袭击事件,此后法国一直处于全国紧急状态之下。紧急状态本应于本月26日结束。



安全人员在袭击现场执勤 新华社



7月15日,人们在袭击事件现场附近悼念遇难者 新华社